

РУКИ ПРОЧЬ ОТ КУБЫ!

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ГЕРОИЧЕСКОМУ НАРОДУ КУБЫ, СТРОЯЩЕМУ НОВУЮ ЖИЗНЬ, САМООТВЕРЖЕННО ОТСТАИВАЮЩЕМУ СВОЮ СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ! РУКИ ПРОЧЬ ОТ КУБЫ!
(Из Призыва ЦК КПСС и 1 Мая 1961 года)

ЗАЯВЛЕНИЕ правительства СССР В СВЯЗИ С ВООРУЖЕННЫМ ВТОРЖЕНИЕМ на Кубу

«Правительство Республики Куба сообщило, что утром 15 апреля самолеты типа американских бомбардировщиков «Б-26» подвергли варварской бомбардировке отдельные районы столицы Кубы — Гаваны и ряд других населенных пунктов. Среди мирных жителей имеется много убитых и раненых. Вслед за этой бомбардировкой рано утром 17 апреля в разных местах побережья Кубы высадились вооруженные десанты интервентов. Высадка десантов происходила под прикрытием военных ракет и авиации США. Кубинские правительственные войска и народная милиция ведут бои против вторгшихся банд.

В связи с вторжением на Кубу Правительство Советского Союза заявляет следующее.

Нападение на Кубу является открытым вызовом всем свободолюбивым народам, опасной провокацией против мира в районе Карибского моря, против всеобщего мира. Не может быть никакого оправдания этому преступному вторжению. Организаторы агрессии против Кубы посягают на неотъемлемое право кубинского народа жить свободным и независимым. Они попирают элементарные нормы международных отношений, принципы мирного сосуществования государств.

Кубинский народ никому не угрожал и не угрожает. Свергнув более 2 лет тому назад тиранию кровавого деспота Батисты — прислужника крупных американских монополий, — кубинский народ стал на путь проведения независимой политики, на путь подъема экономики и улучшения жизни. Он требует, чтобы его оставили в покое, не мешали ему строить свою жизнь в соответствии со своими национальными идеалами.

Разве небольшая Куба, с ее шестимиллионным населением, может кому-либо угрожать, а тем более такому большому государству, как США? Разумеется, нет. И тем не менее с первых дней победы национальной революции на Кубе США стали центром, куда стекались выброшенные из Кубы контрреволюционные элементы, где они формировались в банды и вооружались для борьбы против народного правительства Фиделя Кастро. Последние события показывают, что нынешнее правительство США, которое об явил

себя наследником политики Ф. Рузвельта, по существу проводит осужденную народами реакционную империалистическую политику Даллеса — Эйзенхауэра.

На словах правительства США, устами президента Кеннеди, заявлено, что «основной спорный вопрос на Кубе — это не вопрос спора между США и Кубой, а между самими кубинцами». Президент говорил о том, что он за «свободную и независимую Кубу». Но дело — на территории США и зависимых от них государств делалось все, чтобы подготовить агрессивное нападение на Кубу.

Если бы не открытое враждебная политика правительства США по отношению к Кубе, разве могли бы контрреволюционные банды наемников американского капитала создать на территории США так называемое «кубинское правительство»?

С чьей территории стартовали самолеты для разбояничего нападения на Кубу? — Территория США и находящихся под их контролем соседних стран.

Чьим оружием вооружены контрреволюционные банды? — Американским.

На чьи средства они содержались и содержатся? — На средства, выделяемые Соединенными Штатами Америки.

Из этого видно, что именно Соединенные Штаты Америки являются вдохновителем и организатором нынешнего разбойнического нападения против Кубы.

Почему США организовали это преступное нападение на Кубинскую Республику? Да потому, что после свержения тирании Батисты кубинский народ покончил с грабежом и эксплуатацией своей родины иностранными монополиями. Эти монополии ничего не хотят уступать народу Кубы, народам Латинской Америки. Они боятся, что Куба, строящая свою независимую жизнь, станет примером для других стран Латинской Америки. Руками подыхающих наемников они хотят отнять у кубинского народа право распоряжаться своей судьбой, как это ранее они сделали с Гватемалой.

Но каждый народ имеет право жить так, как он хочет, и никто, никакое государство не имеет права навязывать другим народам образ жизни.

Кубинский народ прошел дли-

Окончание на 4-й стр.

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Президенту США Д. Кеннеди

Господин Президент,
Я обращаюсь к Вам с этим посланием тревожный час, чрезвычайной опасностью для мира во всем мире. Против Кубы начата вооруженная агрессия. Ни для кого не секрет, что вторгшиеся в эту страну вооруженные банды подготовлены, снабжены и вооружены в Соединенных Штатах Америки. Самолеты, которые подвергают бомбардировке кубинские города, принадлежат Соединенным Штатам Америки, бомбы, которые они сбрасывают, предоставлены американским правительством.

Все это вызывает у нас, в Советском Союзе, у Советского правительства, советского народа, понятное чувство возмущения. Еще недавно, обмениваясь мнениями через своих представителей, мы говорили с Вами об обо-

юдном желании сторон приложить совместные усилия, направленные на улучшение отношений между нашими странами и предотвращение опасности войны. Ваше заявление несколько дней тому назад о том, что США не примут участия в военных действиях против Кубы, создавало впечатление, что руководящие инстанции Соединенных Штатов отдают себе отчет, какие последствия для всеобщего мира и для самих США может иметь агрессия против Кубы.

Как же понимать то, что делается Соединенными Штатами в действительности, когда нападение на Кубу стало теперь фактом?

Сейчас еще не поздно предотвратить непоправимое. Прави-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 94

Четверг, 20 апреля 1961 года

Цена 2 коп.

Позор империалистам!

КАК И ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Чкалова с гневом встретили весть о вооруженном вторжении на Кубу.

На митинг, посвященный этому событию, собрались в пролете ремонтно-механического цеха сотрудники нефтяников предприятия. С информацией о Заявлении Советского правительства в связи с вооруженным вторжением на Кубу выступил секретарь партийного комитета завода тов. Батанин.

Один за другим поднимались на трибуну нефтяники. В их речах звучал гнев и возмущение против тех, кто вдохновил и подготовил вероломное нападение на миролюбивый кубинский народ, кто вершит разбой и агрессию.

Выступая на митинге, оператор первого маслоблока тов. Ермолаев сказал:

— Каждый советский человек до глубины души возмущен подлой агрессией против геройской

Кубинской Республики. Ее организаторами и вдохновителями являются Соединенные Штаты Америки, которые давно уже приняли на себя роль международного жандарма, душителя стремления народов к свободе и независимости. Вместе со всеми советскими людьми мы говорим в эти часы — руки прочь от Кубы! Правильно сказал Никита Сергеевич Хрущев — мы ответим любителям обострений в международных делах полной мерой! Я призываю тружеников завода умножить свои трудовые усилия по выполнению обязательств, принятых в честь Первомая и ХХII съезда КПСС.

Слово предоставлено мастеру ремонто-механического цеха тов. Лифторову.

— Народная мудрость гласит: кто посетит ветер, тот пожнет бурю, — сказал он в своем выступлении.

Правильны. Об этом должны помнить организаторы разбойничего нападения против Кубы. Кубинский народ не одинок. Его дело правое, на его стороне все прогрессивное человечество. Силы мира сильнее силы войны, и нет сомнения, что кубинцы отстоят свою страну от посягательств агрессоров и предателей. От всей души наш коллектив поддерживает Заявление правительства СССР в связи с вооруженным вторжением на Кубу. Послание товарища Н. С. Хрущева. Мы готовы помочь и поможем свободолюбивому кубинскому народу.

В принятой резолюции нефтяники с гневом осудили организаторов вторжения на Кубу. Решено умножить вклад коллектива в дело мира с удвоенной энергией бороться за выполнение социалистических обязательств.

Гневный голос машиностроителей

— Далеко от нас Куба, но она близка нашему сердцу...

Так сказал, открывая митинг коллектива цеха № 5 Южуральшмашзавода, секретарь партийной организации Анатолий Рубцов.

Куба сейчас на устах у каждого. Советские люди горячо симпатизируют свободолюбивому народу, сбросившему с себя гнет монополий и строящему новую жизнь. Мы знаем иуважаем вождя кубинской революции пламенного Фиделя Кастро — вдохновенно-борца за счастье народа, за мир. Вот почему вести, принесенные радио, глубоко вззовали всех. Мятежники под прямым покровительством и при самой активной помощи американских империалистов совершили бандитский налет на Кубинскую Республику, стремятся перечеркнуть все ее завоевания.

— Не выйдет! — гневно звучат голоса честных людей на земле...

— Не выйдет! — твердо, решительно заявляет советский народ.

На трибуне цехового митинга — мастер сборщиков Степан Масленников.

— Мятежников — в море, их вдохновителей — к позорному столбу! — говорит он. — Мы целиком и полностью поддерживаем Заявление Советского правительства слова Никиты Сергеевича Хрущева в его послании к президенту США Кеннеди. Советский народ не останется безучастным, когда речь идет о жизни свободолюбивой Кубы.

Его сменяет токарь Алексей Шумских.

— Устами своего правительства советский народ заявил, что он всемерно поможет кубинским братям! — говорит рабочий.

Правильно сказано! Так и будет!

— Пусть империалисты США не надеются на безнаказанность, — заявил карусельщик Алексей Клюшин. — Все миролюбивые люди земли — против них!

Одни за других выступают заводчики технического биро Евгений Пумпур, слесарь Алексей Кузмин и другие. Слово каждого, слово всего коллектива единогласно прочь от Кубы!

Это мнение нашло свое выражение и в принятой резолюции. За нее голосовали все.

«Заслушав сообщение об агрессивных действиях империалистов против Кубы, — говорится в ней, — мы гневно осуждаем и клеймим позором тех, кто посягнул на свободолюбивый народ. Руки прочь от Кубы! Одобляем Заявление Советского правительства!»

В ответ на пропаганду мировой реакции еще теснее сплотился вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского правительства. Обязуемся трудиться еще упорнее и досрочно выполнить предмайские обязательства».

Резолюция была принята единогласно.

С большим подъемом прошел митинг в коллективе маркетонского цеха завода. От имени коллектива выступали мастер тов. Хомутов, бригадир канавщиков тов. Арапов и другие. Они гневно осудили пропаганду американских империалистов и заявили о полной поддержке политики Советского правительства.

— Окажем помощь кубинскому народу в его священном деле! Будем крепить дело мира своим самоотверженным трудом. Успешно выполним предмайские социалистические обязательства! — та-ко слово машиностроителей.

помощь в отражении вооруженного нападения на Кубу. Мы искренне заинтересованы в смягчении международной напряженности, но если другие пойдут на обострение, то мы ответим им полной мерой. И вообще едва ли возможно вести дела таким образом, чтобы в одном районе узаживать положение и тушить пожар, а в другом районе разжигать новый пожар.

Надеюсь, что правительство США учтет эти наши соображения, продиктованные единственной работой, чтобы не допустить таких шагов, которые могут повести мир к военному катастрофе.

Н. Хрущев.

Председатель Совета Министров СССР.
18 апреля 1961 г.

ИЗ ОПЫТА СЕМИНАРОВ ПО КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ работа —

Чтобы вести ее глубоко, погружающе, с чувством нового, надо основательно разбираться в вопросах коммунистического воспитания. Большим подспорьем в этом являются семинарские занятия с учителями. Слушатели семинара изучают важнейшие проблемы воспитания в тесной связи с практикой своей работы.

Именно так были построены занятия и при изучении итогов работы съезда учителей Российской Федерации, и при рассмотрении темы «Школа в период развернутого строительства коммунизма», и в ходе изучения вопроса «Марксизм-ленинизм о всестороннем развитии личности». На этих и других занятиях развернулся оживленный обмен мнениями, опытом.

Много полезного можно почерпнуть из опыта лучших наших учителей, и изучение его мы считаем одной из главных задач семинарской группы.

Всестороннему рассмотрению подверглась практика работы преподавателя физики и математики К. С. Кабановой. Все выступавшие отмечали, что каждый урок при преподавателе способствует формированию диалектико-материалистического мировоззрения учащихся. Для этого ею ис-

С ЧУВСТВОМ НОВОГО

пользуются и материалы учебника, и опыт учащихся-производственников. Так, в 8-м классе, опираясь на практические навыки учащихся, учительница живо, доходчиво провела уроки по темам: «Равномерное движение», «Трение» и «Кинетическая энергия», а в девятом — «Двигатели внутреннего горения». Для решения ею подбираются задачи, связанные с окружающей нас жизнью. Подобная работа положительно сказывается на качестве знаний учащихся, повышает у них интерес к учебе.

На одном из занятий был поставлен вопрос о необходимости усиления научно-атеистического воспитания. Преподаватели физики, химии и других предметов стали уделять этому больше внимания и на уроках, и во внеурочной работе. В частности, проводятся опыты по разоблачению религиозных «чудес».

На семинарских занятиях шла речь об итогах январского Пленума ЦК КПСС и прошедших по всей стране совещаний передовиков сельского хозяйства. Эти занятия помогли педагогам многих

специальностей. Так, изучая экономику Центра РСФСР, учительница К. Ф. Хрякова широко использовала примеры, характеризующие неисчерпаемые возможности подъема сельского хозяйства в этой зоне. Решение Пленума ЦК КПСС было использовано и на уроках литературы. Например, в 10-м классе при изучении творчества Михаила Шолохова развернулся разговор о сегодняшних успехах нашей страны в подъеме земледелия. Такая связь с современностью приносит большую пользу.

Улучшилось эстетическое воспитание. В школе организована «Малая Третьяковская галерея», где экспонируются репродукции картин Шишкина, Левитана, Васнецова и других выдающихся русских художников. У этих репродукций проводятся содержательные беседы о живописи.

Можно было бы привести и другие примеры, свидетельствующие о пользе занятий в семинарской группе. Будем стараться расширять тематику, проводить семинары глубже, содержательнее, всегда памятствуя об их цели: не прерывном повышении качества учебно-воспитательной работы.

A. Стариков,
руководитель семинарской группы школы рабочей молодежи № 4.

На переднем крае

Семинарская группа в школе № 3 работает второй год. В состав ее входят учителя начальных классов и предметники пятых-седьмых. Главную свою задачу я, руководитель этой группы, вижу в повышении творческой активности учителей, оказания им практической помощи в достижении более тесной связи теории преподавания с практикой коммунистического строительства.

Остановлюсь на том, как мы используем в процессе занятий местный материал.

Началась, например, тема: «Соединение обучения с производительным трудом как важнейший принцип коммунистического воспитания». Естественно, что мы не могли обойтись вниманием вопросом о развертывании соревнования за коммунистический труд. Но «общими» положениями, «общими» словами не ограничились. Как раз к этому времени возникло такое замечательное дело, как содружество бригад, борющихся за звание коммунистических, с учащимися нашей школы. На семинарском занятии были подробно рассмотрены такие практики. Внимательному изучению подверглось, к примеру, соревнование учащихся 7 «Б» класса со сменой цеха № 5 Южуралмашзавода, где мастером тов. Лысенко. Это соревнование с самого начала благотворно сказалось на поведении и успеваемости школьников. Они подтянулись, стали стараться быть достойными своих шефов в работе, и в учебе, и в общественных делах. Жизнь коллектива смены является образцом для подражания. Много поучительного в дружбе учащихся 7 «А» класса с бригадой тов. Муханова. Взаимные посещения друг друга, глубокий интерес школьников к успехам производственников и, наоборот, — производственников к успехам школьников приобрели силу важного воспитательного фактора. После обсуждения этого

вопроса укреплению дружбы между учащимися и передовыми людьми Южуралмашзавода в школе уделяется еще больше внимания. Польза от этого велика.

Интересно и содержательно, при высокой активности прошло собеседование по теме: «Воспитание детей в семье». Ему предшествовало изучение слушателями опыта лучших семей. Так, учительница тов. Фридман содержательно рассказала о том, как поставлено воспитание в семье учителя тов. Бражника. У него семеро детей. Жена работает медицинской сестрой. Несмотря на занятость родителей, дети не лишены внимания и ласки. Успех воспитания в этой семье основан на дружбе и сплоченности всех ее членов. Родители сами показывают пример трудолюбия и осуществляют единую линию воспитания. Образцово поставлены занятия трудом. Каждый ребенок имеет свою трудовую обязанность. Во время каникул в саду организуется настоящий трудовой лагерь, где имеются свой повар, бригадир, ученик, где развернуто живое соревнование. Такое воспитание приносит замечательные результаты. Много ярких примеров из опыта воспитания

детей в семьях мастера Южуралмашзавода тов. Иванова, начальника секции бюро технического контроля тов. Супера и других привели в своих выступлениях на занятиях участники семинарской группы. Это помогло глубже понять, уяснить, как следует сочетать воспитание в семье и школе, на что направлять внимание, усилия родителей.

При изучении темы «Воспитание советского патриотизма» слушатели обобщили практику работы в различных классах. Особо шла речь о пионерских соревнованиях. Это помогает вести детей в семье. Важно, чтобы родители сами показывали пример трудолюбия и осуществляли единую линию воспитания. Образцово поставлены занятия трудом. Каждый ребенок имеет свою трудовую обязанность. Во время каникул в саду организуется настоящий трудовой лагерь, где имеются свой повар, бригадир, ученик, где развернуто живое соревнование. Такое воспитание приносит замечательные результаты. Много ярких примеров из опыта воспитания

М. Ахметов,
руководитель семинарской группы в школе № 3.

В художественных коллективах машиностроителей

НАШ АНСАМБЛЬ. Создание пионерского ансамбля песни и пляски явилось важным событием в жизни Дома культуры машиностроителей и школ, над которыми мы шефствуем.

В ансамбле — 130 учащихся школ №№ 1, 3, 30. Военно сплиты, танцевальный коллектив, балетная студия, оркестр барабанщиков.

Первая программа ансамбля называлась: «Эх, хорошо в стране Советской жить». Она открывается маршем-парадом. Хор в этой программе исполняет пять песен: «Марш дружных» Дундасского, «Мы любим Родину» Муратели, «Школьная полька» Островского, русскую народную песню «Как в лесу, лесу, лесочке» и азербайджанскую — «Мои чып-

лята». Ребята из балетной студии исполняют «Танец маленьких лебедей» из балета Чайковского «Лебединое озеро», «Полонез» Огинского, «Вальс» из балета Чайковского «Спящая красавица». В программе танцевального коллектива — молдавская и казахская массовые пляски.

В этой, первой, программе еще есть немало недоработок, но главное — ансамбль создан и показал, что имеет все условия для плодотворной работы.

К первомайским праздникам пионерский ансамбль Дома культуры машиностроителей готовит новую тематическую программу «Дети разных народов».

С большим желанием, охотно отдавая детям свой опыт и знания, работают руководители коллектива Н. Ф. Кабанов, В. З.



Завтрак в детских яслях

Фото А. Глазнова

Конференция лекторов-общественников

На днях состоялась конференция членов городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

Участники конференции с большим воодушевлением приняли приветствие Центральному Комитету КПСС в связи с беспартийным подвигом — запуском первого корабля-спутника с человеком на борту.

— Новые замечательные победы советской науки и техники, — заявил в своем докладе председатель правления тов. Заверкин, — обязывают нас еще активнее вести свою работу в масшах, усиливать лекционную пропаганду, повышать ее идейный уровень.

Под знаком обсуждения положительных сторон и недостатков в этой работе и прошло обсуждение.

Руководитель группы членов Общества на железнодорожном узле тов. Дорогожуков подчеркнул необходимость большей целеустремленности в работе. Среди железнодорожников практикуется проведение циклов лекций в сопровождении кинофильмов. Очередной такой цикл посыпался движению за коммунистический труд. Члены Общества активно включаются также в изучение, обобщение и распространение передового опыта.

Много поучительного имеется на Южуралмашзаводе, никелькомбинате, в педагогическом и заочном политехническом институтах и других коллективах. Об этом говорили их представители Т. Бейнфест, Чермак, Проскурин, Росинский и другие.

Но особый упор был сделан на недостатки.

Тов. Рувинский (никелькомбинат) говорил об отсутствии должной помощи молодым лекторам. Тов. Бейнфест отметил невнимание правления к привлечению заводских лекторов к чтению лекций среди тружеников города. Тов. Проскурин обратил внимание на слабую работу по эстетическому воспитанию тружеников, Т. Чермак и Брыльков вскрыли некоторые недостатки в организации лекций на международные темы.

Зам. зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС тов. Евсюкова поставила перед лекторами задачи по распространению нового, передового, участию в пропаганде экономических знаний, устройству лекций на родном языке слушателей и др.

Конференция приняла решение, направленное на улучшение лекционной пропаганды. Избрали делегаты на областную конференцию Общества по распространению политических и научных знаний.

Фельдман, Г. И. Саралев, А. П. Краснотов. В следующем учебном году в ансамбле вольется также молодой коллектив духового оркестра, руководимый Г. И. Наумовым.

Ф. Ищенко,
зав. детским сектором.

ДОБЫЕМСЯ ЗВАНИЯ НАРОДНОГО. Наш танцевальный коллектив — большой и дружный. 70 юношей и девушек охвачены единым стремлением: добиться высокого идейного и художественного уровня каждой программы, каждого номера.

Задача не из легких.

К первому концерту готовились особенно напряженно, тщательно. Были назначены дополнительные дни занятий, удлинили репетиционный час. 23

февраля, в день празднования годовщины Советской Армии, ансамбль дал свой первый концерт.

Сейчас мы оттачиваем программу, отрабатываем номера. Очень помогает нам эстрадный оркестр, которым руководят студент И. Фишман. Оркестр является составной частью ансамбля. Он целиком сопровождает второе отделение концерта, в котором идет сюита «По ленинскому пути».

Коллектив ансамбля активно участвует в обслуживании рабочих заводов, а также тружеников колхозов и совхозов, прилегающих к Орске. Мечтаем добиться звания народного самодеятельного ансамбля!

А. Краснотов,
руководитель ансамбля танца,

Рубеж будет взят

С приближением международного праздника тружеников 1 Мая растет трудовая активность металлургов в обжигово-восстановительном цехе никелькомбината.

В первом квартале этого года труженики цеха успешно справились с намеченной программой. Задание по выдаче продукции перекрыто. Почти на два процента повысилась производительность труда. В то же время значительно улучшилось качество выпускаемой продукции.

Это не случайно. Ведь в наших предсезонских обязательствах сделано немало внимания как повышению производительности труда, так и улучшению качества продукции. В этом году в целом по цеху производительность труда должна возрасти на полтора процента, а брак уменьшится на два процента.

Не остается с стороне от важного дела коллектива нашего звена, которое обслуживает один из наиболее важных переделов цеха — трубчатые печи. О том, что сделано за последнее время в области повышения производительности труда и улучшения качества продукции, и хотелось бы рассказать.

Как показывает практика, в различных бригадах печевых трубчатых печей достигаются разные трудовые показатели, неодинаковые темпы работы. Лучшие результаты, как правило, имеют место в том случае, когда применяются передовые методы труда, обеспечиваются правильное ведение технологического процесса обжига материалов, строгое соблюдение всех правил технологии.

Основными условиями, обеспечивающими равномерное и стойчивое проведение обжигового процесса, служат ритмичное поступление в печь материалов и бесперебойная подача воздуха и мазута. Коллектив звена делает все, чтобы свести на нет простой, загружать печь на полную мощность. Это во многом зависит от умения и опыта печевых. Загрузчики звена тов. Авдонин и я производим загрузку печи равномерно и последовательно. Это достигается за счет контроля за подачей выщелоченного огарка и оборотов в бункерах, щатцательной регулировки подачи материалов в печь. Для того, чтобы обеспечить подачу выщелоченного огарка на транспортерную ленту, а затем в печь, мы непрерывно наблюдаем за влаж-

ностью огарка, изменяя его подачу по мере необходимости. Все это позволяет рационально использовать время. Использование простое даст возможность не только выдавать каждую смену сверхплановую продукцию, но и повседневно повышать производительность труда в звене. Положительно складываются такие методы работы и на качестве. В звене достигается высокая кондиция огарка.

Немаловажное дело — поддержание нормальной температуры печи. У нас заведено правило: выдерживать постоянную температуру как в головной, так и в хвостовой части печи, что дает возможность более интенсивно вести процесс обжига.

Строгое соблюдение установленного температурного режима в печи достигается как за счет равномерной загрузки, так и в результате поддержания оптимального расхода мазута и воздуха на форсунке. Не забываем мы и о том, чтобы добиваться нужной структуры материала. Для этого производится постоянная регулировка состава газовой фазы в печи.

Передовые приемы работы дали возможность в первом квартале за счет снижения простоев и повышения темпов труда увеличить выдачу засыпки никеля в смену с 15 до 19 тонн, намного улучшив его качество. В настоящее время сменное задание звено выполняет, как правило, на 105—106 процентов.

Эти итоги, конечно, не могут не радовать. Но они — не предел. Коллектив звена надеется до конца года повысить производительность труда еще более, внести новый вклад в то, что намечено обжиговщиками и электроплавильщиками. К этому стремятся и звенья, руководимые тт. Зинченко, Семиным, Бийшевым и другими.

Сейчас, когда все металлурги обсуждают волнующую всеми об успешном запуске и возвращении на Землю корабля-спутника «Восток» с космонавтом на борту, хочется трудиться еще лучше, сделать еще больше. Приложим все силы, потому, чтобы ни один пункт предсезонских обязательств не остался на бумаге.

Т. БЫЧКОВ,
старший печевой обжигово-восстановительного цеха никелькомбината.

В истории Человечества было сделано немало выдающихся научных открытий. Мы знаем, что когда Попов изобрел радио, когда Эйнштейн создал теорию относительности — это были огромные свершения человеческого гения. Но даже высвобождение атомной энергии не может превзойти по своим масштабам и значению того исключительного события, свидетелям которого мы стали 12 апреля.

Происматривая теперь газетные шапки: «Путь в космос открыт!», «Человек вышел в космос» и другие, невольно вспоминаешь, что еще четыре года назад создание спутника Земли казалось не таким уж близким делом. Наука и техники нашей страны, которые шагают семимильными шагами, опережают мечту. И мыслиенно вспоминаешь последние

Путь открыт

три с половиной года, видишь, что это должно было свершиться. Уже первый запуск советского искусственного спутника Земли и последующие запуски кораблей-спутников с возвращением их на Землю давали основание сказать:

— Скоро человек выйдет в космос!

Это случилось в один из будничных дней, неожиданно для нас всех.

Давайте вдумаемся в эту как будто бы простую фразу:

Человек вышел в космос. Трудно представить, какой огромный труд, какие творческие усилия потребовались для того, чтобы это стало реальностью. Ведь главное не в том, что человек совершил путешествие в космос — это возможность была и раньше — главное, что он вернулся на Землю. А для этого необходимо было не только оградить первого космонавта от тех неожиданностей, которые подстерегают человека в космосе, но и обеспечить полную надежность возврата корабля-спутника «Восток» на Землю, с которой он начал свой старт.

Только чрезвычайно точные расчеты, безупречная работа

всей аппаратуры как наземной, так и на корабле-спутнике, дали возможность блестяще завершить этот исторический научный эксперимент.

Не приходится говорить о том, какое огромное значение для дальнейшего развития техники космических полетов имеет первый выход человека в космос. Во всех предыдущих запусках кораблей-спутников так или иначе приходилось полагаться на сведения приборов-автоматов. Теперь, когда космический полет осуществлен человеком, познания тайны космоса неизмеримо расширяются. Мы можем ответить на многие вопросы, которые представляются для ученых загадкой, сможем еще более расширить границы познания Вселенной.

Итак, первый космический полет человеком сделан! Радостно, что в космосе побывал гражданин Советского Союза Юрий Алексеевич Гагарин. Радостно, что приоритет освоения космоса принадлежит советским людям, строителям светлого завтра. Верится, что мы станем свидетелями и других исторических событий — полета человека на Луну и планеты.

В. Серков,
кандидат физико-математических наук, зав. кафедрой педагогики.

Нужна немедленно!

На территории Южуралмашзавода откосы видны высоковольтные мачты линии электропередачи. На открытой подстанции стоит трансформатор, силовые кабели заведены в ячейки подстанции, ячейки давно смонтированы, выполнены щит управления и защиты. Давно у работников отдела капитального строительства лежат все протоколы на необходимые испытания высоковольтного оборудования линии и подстанции, имеется разрешение городской инспекции энергоснабжения на включение линии...

Но линия до сих пор не включена. Срок ее ввода в эксплуатацию был еще в декабре прошлого года. Затем его перенесли на январь, февраль, март, а сейчас уже затруднительно сказать что-либо определенное. Словом, линия есть, и линии нет!

Для того, чтобы стало ясно сложившееся положение дел, необходимо вспомнить историю строительства и монтажа этой линии.

Прежде всего, в нарушение проекта от открытой подстанции до вводных ячеек подстанции завода были уложены кабели без джутового покрова. Работники эксплуатации опротестовали такую прокладку высоковольтных кабелей, и было принято решение проложить кабели в каналах. При планировке трассы канала были повреждены уже уложенные кабели. Это могло произойти только из-за безответственного отношения к делу со стороны работников отдела капитального строительства.

Быстро приведя в порядок ячейки подстанции, монтажники приступили к монтажу кабелей. Но главный инженер отдела капитального строительства тов. Базарный падец о падец не ударили, чтобы начать практическое осуществление намеченного. Так и продолжается эта история...

Новая линия электропередачи нужна заводу, и она должна быть сдана в эксплуатацию немедленно.

Н. Веселовский,
зам. главного энергетика
Южуралмашзавода.

Недостатки нужно устранить

На кирпичном заводе треста стройматериалов ведется определенная работа по облегчению условий труда, улучшению культуры производства. Однако сейчас есть немало «узких» мест на некоторых участках производственных участков.

На заводе велика загазованность отдельных цехов.

Монтажники стремятся устранить загазованность, устанавливают вентиляционное оборудование, но наталкиваются в этом

на серьезные трудности.

В частности, при строительстве не было предусмотрена возможность замены одного из вентиляторов. Чтобы произвести монтаж и де-

монтаж, необходимо разрезать вентилятор на части, так как иначе установить его нет возможности. На это уходит много времени, а кроме того, такой монтаж по частям обходится дорого.

А ведь все сделать можно очень просто: расширить до необходимых размеров проемы. Об этом нужно подумать руководителям завода.

Я. Палатин,
работник участка «Промвентиляции».

Орский рабочий

ЗАЯВЛЕНИЕ правительства СССР в связи с вооруженным вторжением на Кубу

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

тельную, суровую и тяжелую школу борьбы за свою свободу и независимость против иностранных угнетателей и их пособников, и он не станет на колени, не позволит вновь надеть на себя ярмо чужеземных поработителей. На стороне Кубы — все прогрессивное человечество, все честные люди.

Правительство Советского Союза заявляет, что Советский Союз, как и другие миролюбивые страны, не оставит в беде кубинский народ и окажет ему всю необходимую помощь и поддержку в спасительной борьбе за свободу и независимость Кубы.

Советское правительство в этот ответственный момент, во имя сохранения всеобщего мира, обращается к правительству США с призывом принять меры к прекращению агрессии против Кубы. Вмешательство во внутренние дела Кубы, покровительство пособников контрреволюционным бандам должны быть пресечены немедленно.

Советское правительство надеется, что в Соединенных Штатах поймут, что агрессия против Кубы противоречит интересам

американского народа и способна поставить под угрозу мирную жизнь населения самих Соединенных Штатов.

Советское правительство требует безотлагательного рассмотрения Генеральной Ассамблеей ООН вопроса об агрессивных действиях США, подготовивших и развязавших вооруженную интервенцию против Кубы.

Правительство СССР обращается к правительствам всех государств — членов ООН с призывом сделать все необходимое для немедленного пресечения агрессивных действий против Кубы, продолжение которых может вызвать самые серьезные последствия для всего мира. В час, когда суверенитет и независимость Кубы — суверенного государства — члена ООН — подвергается опасности, долгом всех стран — членов ООН является оказать ей всю необходимую помощь и поддержку.

Советское правительство оставляет за собой право, если вооруженное вмешательство в дела кубинского народа не будет прекращено, предпринять вместе с другими странами все меры для оказания необходимой помощи Республике Куба.

18 апреля 1961 года.

Декларация о введении чрезвычайного положения на Кубе

ГАВАНА, 18 апреля (ТАСС). Агентство Пренса Латина передает текст Декларации Фиделя Кастро о введении чрезвычайного положения в стране.

«Главнокомандующий вооруженными силами и премьер-министр правительства Республики обяляет страну на чрезвычайном положении и

ПРИКАЗЫВАЕТ:

Рабочих, крестьян, интеллигенцию — весь трудовой народ остаются на своих постах и умножать свои усилия в выпуске продукции и в учении.

Всему населению — сохранять твердый порядок и дисциплину, сотрудничать с властями и уничтожать наемников, диверсантов и контрреволюционеров.

Все на борьбу за свободную и суверенную Кубу! Все на борьбу за революцию, освобождающую простых людей, за патриотическую, демократическую и социалистическую революцию Кубы под лозунгом:

Родина или смерть!

Мы победим!

ФИДЕЛЬ КАСТРО, главнокомандующий вооруженными силами, премьер-министр».

Дому культуры нефтяников ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу киномеханики, помощники киномеханика, имеющие права на стационарную киноустановку.

Обращаться вправление Дома культуры, телефон 3-60.

Ресторан № 1

в Старом городе

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу лотошники, продавцы швейцары, завалом, сторожа.

Обращаться в кантон рестора № 1 — Пионерская, 2.

Учебный филиал ЦСУ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы подготовки счетоводов и бухгалтеров на дневное и вечернее отделения.

Обращаться по адресу: ул. Станиславского, 79, телефон 0-58 три звонка.

Стройчастка спецработ треста «Оренбургскхозстрой» ТРЕБУЮТСЯ

машинисты башенных кранов для работы в Орске, Адамовке и Домбаровке, шоферы для работы на автокранах. Лица, не имеющие квалификации автокрановщика, применяются с обучением на один месяц: электрики, знающий автомобильное и тракторное оборудование, штукатуры-мальчики.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, контора участка.

ПРИЗЫВАЕТ:

Рабочих, крестьян, интеллигенцию — весь трудовой народ остаются на своих постах и умножать свои усилия в выпуске продукции и в учении.

Всему населению — сохранять твердый порядок и дисциплину, сотрудничать с властями и уничтожать наемников, диверсантов и контрреволюционеров.

Все на борьбу за свободную и суверенную Кубу! Все на борьбу за революцию, освобождающую простых людей, за патриотическую, демократическую и социалистическую революцию Кубы под лозунгом:

Родина или смерть!

Мы победим!

ФИДЕЛЬ КАСТРО, главнокомандующий вооруженными силами, премьер-министр».

Театр драмы имени А. С. Пушкина ИЗВЕЩАЕТ,

что театральный сезон заканчивается 14 мая. Имеющиеся у зрителей абонементы должны быть использованы.

Претензии приниматься не будут.

Дирекция.

Лесхозу ТРЕБУЮТСЯ

сезонные рабочие. Оплата труда — премиально-прогрессивная.

Обращаться: Старый город, ул. Пушкина, 62.

УНР-26 треста «Жилстрой» ТРЕБУЮТСЯ

слесари-монтажники, знающие строительные механизмы, электросварщики.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Заводская, 13.

ТРЕБУЮТСЯ

грузчики.

Обращаться: Старый город, Форштадт, заготконтор «Главвторсырье».

МЕНЯЮ

благоустроенную двухкомнатную отдельную квартиру в городе Каменск - Уральский, Свердловской области, на равногорную квартиру в Орске.

Справляться: Старый город, ул. Степана Разина, 81, Берчанский.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, контора участка.

Ресторан № 1

в Старом городе

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу лотошники, продавцы швейцары, завалом, сторожа.

Обращаться в кантон рестора № 1 — Пионерская, 2.

Учебный филиал ЦСУ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы подготовки счетоводов и бухгалтеров на дневное и вечернее отделения.

Обращаться по адресу: ул. Станиславского, 79, телефон 0-58 три звонка.

Стройчастка спецработ треста «Оренбургскхозстрой» ТРЕБУЮТСЯ

машинисты башенных кранов для работы в Орске, Адамовке и Домбаровке, шоферы для работы на автокранах. Лица, не имеющие квалификации автокрановщика, применяются с обучением на один месяц: электрики, знающий автомобильное и тракторное оборудование, штукатуры-мальчики.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, контора участка.

МЕНЯЮ

благоустроенную двухкомнатную отдельную квартиру в городе Каменск - Уральский, Свердловской области, на равногорную квартиру в Орске.

Справляться: Старый город, ул. Степана Разина, 81, Берчанский.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, контора участка.

ТРЕБУЮТСЯ

газосварщики, кочегар паровых котлов.

Обращаться: г. Орск, Куйбышева, 7.



Мастер по ремонту музыкальных инструментов Б. А. Пузиков. Своё квартальное задание он выполнил на 140,4 процента и сейчас трудится, не снижая темпов.

На станции юных техников

Станция юных техников при Доме культуры металлургов в поселке Никель создана совсем недавно. Но в ней сейчас занимаются уже свыше 320 пионеров и школьников.

Здесь созданы многочисленные кружки. Ребята получают в них необходимые теоретические знания и практические навыки.

Жертва неосторожности

Водитель автомашины «Волга» № 10-87 тов. Миронов совсем недавно ожидал, что ехавший впереди велосипедист вдруг сделает кругой поворот. Но в опре-ки ожиданиям, неподалеку от переезда через трамвайный путь, велосипедист без всякого предупреждения скользнул влево. Машина налетела на него.

Юные столяры, например, недавно выполнили первый заказ — изготавливают партию наглядных пособий для школ, партию игрушек для дошкольников из детского сада.

Скоро на базе кружка фотографов будет создана детская самодеятельная киностудия.

Ю. Курганов, работник ГАИ МВД.



Часовой мастер Л. А. Абелов за работой.

Происшествия

Жертвой неосторожности оказался сантехник ремесленного училища № 15 Реморучь.

Этот случай еще раз напоминает о том, что строгое соблюдение правил уличного движения является залогом безопасности на улицах города.

Ю. Курганов, работник ГАИ МВД.

По следам наших выступлений

«Я собираюсь на пенсию...»

В фельетоне под таким называнием, опубликованным в «Орском рабочем», вскрывались неблагодарные дела двух работников ин-

дустирального техникума Дыровы и Гевлича.

Как сообщил в редакцию директор техникума тов. Скворцов,

факты, указанные в фельетоне, подтверждены. Дыровы от работы в техникуме освобождены. Решен вопрос о об освобождении Гевлича.

Редактор Б. Н. Гусаров.

ГЕАТР и КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе мясокомбината — «Сержант милиции»

Начало спектакля в 8 часов вечера

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Когда цветут розы» Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Кинотеатр «Пионер» — «Смерть в седле» Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Клуб имени 1 Мая — «Брат героя»

Дом культуры строителей — «Слепой музыкант»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Своя голова на плечах»

Дом культуры энергетиков — «Рыжик»

Дом культуры машиностроителей — «Люди моей долины»

Дом культуры железнодорожников — «Дело было в Пеньковке»

Клуб завода имени Чкалова — «Граф Монте-Кристо» (II серия)

Клуб «Серп и молот» — «Шумный день»

Суханова Анна Ивановна, проживающая в Орске, ул. Оренбургская, 26, проживавшая в Орске, ул. Оренбургская, 26, возбуждено дело о расстреливании брака Виктором Степановичем Сухановым, проживающим в Орске, ул. Оренбургская, 26.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-88, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 150. Тираж 12,500.